



„Az én hitem a földnek melegsége
és miként a föld szétosztja melegét
gyenge füveknek, rengeteg erdőknek egyaránt,
az én hitemet úgy osztom szét közöttetek.”
/József Attila: Tanítások/

100 ÉVE, 1905. ÁPRILIS 11-ÉN SZÜLETETT

JÓZSEF ATTILA

Senki sem vitathatja el azt a tényt, hogy József Attila korszakának és a magyar irodalomnak is egyik legnagyobb magyar költője.

Rigó Béla így írt róla. „Mindent egyszerre akar a világgal: megírni, megérteni és megváltani. Nagy tudás lehetett volna, ha kibírja az örökös feltételes módon élés bizonytalanságát. Belülről élte végig a kor legkülönbözőbb eszmeáramlatait... Mindegyikben hitt, amíg el nem jutott az első vállalhatatlan gondolatig. A kompromisszumot nem ismerte.

Magánélete is kudarcok sorozata. Csak a költészet marad meg számára, ez a fordított értékrendű világ, ahol győzelemmé változnak vereségei.”

Költészete pedig mindenkire szól, minden korosztályhoz eljut. Az Altató és a Mama sorain felnövő kisgyerek a nagy versek egész sorának olvasásában érhet be: Nem én kiáltok, Íme, hát megleltem hazámat, Levegőt!, Kései sirató, Karóval jöttél, Elégia, A város peremén, Óda, Ars poética, Külvárosi éj, A Dunánál, Születésnapomra, Tiszta szívvel.

Nagy és bonyolult életművét megérteni úgy lehet csak, ha vizsgáljuk, értelmezzük a teljes életmű létrejöttének folyamatát, összefüggéseit. Minél rendszeresebben emeljük le a polcra verseskötetét, annál közelebb kerülünk műveihez, egyre mélyebb értelmi és érzelmi élményt kapva. Születésnapon ígéret-jóslata is beteljesedett:

*„Én egész népemet fogom
Nem középiskolás fokon
Taní-tani.”*

S ugyancsak igazak sorai:

*„Ha idejöttél, tündökölj s dalolj csak,
E végtelen vizen büszkébben ússzál,
S csudáljanak, hogy méltóbban repül
Zilált szárnyad az égi Szíriusz nál.”*

BÚFELEJTŐ ÉVKEZDÉS

Milyen hosszú egy év, ha a gondokkal küzdő napokat számítjuk! Ezért döntöttünk úgy, hogy együtt búcsúztatjuk az Óévet! Lehetőséget teremtettünk azoknak is, akik (legalább egyszer az évben szórakozni) egyedül lettek volna ezen az éjszakán, meg azoknak is, akik kisgyermekük miatt máshová nem mehettek. Ez egy össznépi Szilveszter volt. Deczki Sanyi 1x1 zenekara mindenkit a táncparketre csalogatott. Annyira roptam a táncot, hogy két napig sántítottam utána, de megérte.

Sokféle munkát hagytunk magunk mögött. Tavaly az V. Vass Lajos Országos Népzenei Szövetség által meghirdetett elő-, közép- és Kárpát-medencei döntőn vettünk részt egy bihari népdalcsoporttal. Pányáné Karácsony Mária művészeti vezetőnk következetes irányítása és a mi szorgalmunk eredménye a Nívódíj, ami minket határtalan boldogsággal tölt el. A Város Hete rendezvénysorozatban tagjaink kézműves munkával, csoportunk műsorral vesz részt. A megyei Nyugdíjas Ki mit tud?-on most is más műfajt mutatunk be, mint minden évben. Az Idősek Hete keresztesi programjában egy nap a megyei elnökségünké volt, ahol időszerű kérdésekről tájékoztatott bennünket Galó Józsefné, Szabó Gyula, Juhász Ferenc pedig az operatív munkánkat segítette.

Műsorunkkal Toldon vidítottuk fel az idősebbeket, akik minden évben hálásak nekünk, mert ez az egyetlen alkalom, ahol mulathatnak.

Zsákán a Gondoskodás 2001 Szociális Otthon lakóinak szereztünk vidám perceket egy délután, majd a községi bensőséges karácsonyi ünnepségen mutattuk be kántáló műsorunkat, amit a Tiszteletes Úr is megköszönt.

Nyíradonyban a Megyei Népzenei Találkozón is a „Szabad az Istent dicsérni?” karácsony előtti népszokást adtuk elő. Joób Árpád tanár úr elismerte és dicsérte kezdeményezésünket.

Berettyóújfaluban a Bihari Almamáter Alapítvány rendezvényén mutatkoztunk be. Falucska Jenő volt igazgató így minősített bennünket: „Meghatódva hallgattam a szép, eredeti, - bocsánat Magdi – paraszti énekeket.”

Köszönjük Anka Péterné Csirinek és lányának Klárinak, hogy meghívtak bennünket.

Köszönjük az anyagi támogatást Önkormányzatunknak, Németh Ernőnének és Kenéz Vincénének. Segítségükkel tudtuk megvalósítani sokszínű programunkat.

Most a Bihari Együtteseink Találkozójára készülünk, amely a Város Hete zárónapján lesz. Ének tanárunk egy Sófalvi népdalcsoportot tanít velünk, ami nagyon szép, de nagyon nehéz. Reméljük jól szerepelünk itthon is.

Jávor Jánosné